
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 02-02-2006 ore 15:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giampietro Capogrosso,
Ivano Berto, Valerio Lastrucci, Claudio Borghello, Giovanni Salviato, Franco Ferrari, Silvia Spignesi, Fabio Muscardin,
Tiziano Treu, Tobia Bressanello, Patrizio Berengo, Anna Gandini, Michele Mognato, Giorgio Reato, Maurizio Baratello,
Bruno Filippini, Giovanni Azzoni, Fabio Toffanin, Franco Conte, Giacomo Guzzo, Felice Casson, Diego Turchetto,
Ezio Oliboni, Cesare Campa, Michele Zuin, Saverio Centenaro, Antonio Cavaliere, Raffaele Speranzon, Alberto
Mazzonetto, Sebastiano Bonzio, Gianfranco Bettin.

Consiglieri presenti: Paolino D'Anna, Maria Paola Miatello Petrovich, Giampietro Capogrosso, Claudio Borghello,
Franco Ferrari, Patrizio Berengo, Franco Conte, Saverio Centenaro, Alberto Mazzonetto, Sebastiano Bonzio.

Altri presenti: Direttore all'ambiente Gianluigi Penzo, Dirigente Centro previsioni e segnlazione maree Canestrelli
Paolo, Presidente Istituzione Centro Maree Luigi Alberotanza.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione:"Istituzione Centro previsioni e segnalazioni maree- Approvazione1. 
bilancio di previsione 2006- bilancio pluriennale 2006-2008". P.D. n.4925/05
Esame della proposta di deliberazione:"Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2006- Audizione2. 
dell'Assessora Laura Fincato". P.D. n. 4532/05

Verbale seduta

Alle ore 16.00 il Presidente della VIII Commissione Consiliare Alberto Mazzonetto, di concerto con il Presidente
della X Commissione Consiliare Paolino D’Anna assume la presidenza e, constatata la presenza del numero legale,
dichiara aperta la seduta invitando i responsabili del Centro Previsioni e Segnalazioni Maree ad illustrare la situazione
dell’Istituzione ( costi e criticità)

CANESTRELLI illustra le finalità dell’Istituzione che consistono nel garantire ai cittadini la massima informazione
sull’andamento del livello di marea, ed assicurare un efficace e tempestivo allarme in occasione del manifestarsi di
fenomeni di alta e bassa marea eccezionali. La protezione del territorio avviene attraverso una serie di sistemi di
informazione e segnalazione che vengono ampliati e migliorati continuamente( nuovo sistema di sirene) ) e tutto ciò
comporta delle spese. In questi ultimi anni, merito degli eventi atmosferici, i costi non sono stati alti. Esiste un continuo
sistema di monitoraggio che dovrà essere completato anche nell’Adriatico, dato che le maree nascono in questo mare.
Le previsioni però non arrivano in tempo reale. Auspica che in futuro si possano installare a Trieste ed in Croazia delle
stazioni per la segnalazione delle maree. Informa che con nota del Vice Sindaco è stato richiesto di provvedere alla
riadozione del Bilancio di Previsione 2006 , in conformità alle assegnazioni definite dalla Giunta comunale, e che la
copertura dei fondi avverrà con un emendamento della Giunta sui fondi della Legge speciale. 

ALBEROTANZA sottolinea l’importanza di lavorare con una strumentazione adeguata per avere la massima
precisione dei dati

Alle ore 16.10 entra il Consigliere Berengo

MIATELLO chiede se i lavori eseguiti in Laguna hanno inciso sull’attività del Centro Maree

CANESTRELLI risponde che il Centro Maree non ha riscontrato cambiamenti rilevanti a parte qualche volta l’acqua
torbida. Comunque il C.N.R. sta facendo delle ricerche adeguate. 

CENTENARO chiede chiarimenti in merito all’acquisto di tessere e biglietti di circolazione 

CANESTRELLI risponde che tessere e biglietti sono necessari al personale che è in servizio anche di notte 

CAPOGROSSO nota che da una relazione dei Revisori dei Conti emerge che il Bilancio dell’Istituzione Centro Maree
non è coerente con quello Comunale. Chiede quanti sono i dipendenti impegnati presso l’Istituzione in quanto nota
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che le spese sono prevalentemente per il personale. 

MAZZONETTO chiede i costi per il piano percorsi e la posa delle passerelle. Chiede inoltre chiarimenti sulle linee
telefoniche 

Alle ore 16.15 entra il Consigliere Conte

CANESTRELLI informa che la spesa prevista per le passerelle è di 1.200.000 Euro. La previsione del Vice Sindaco è
di finanziare tale progetto con la Legge Speciale. Vesta ha competenza per tutto quello che riguarda la posa delle
passerelle, il loro temporaneo ritiro nei periodi in cui è necessario, le autorizzazioni, le ordinanze e la predisposizione
di nuovi tratti. In merito alla previsione delle maree è possibile riscontrare un errore di 3 cm nell’arco di un’ ora.
Qualche volta si registra qualche anomalia, ma la maggior parte degli eventi è prevedibile. 

Alle ore 16.20 esce il Consigliere Conte

FERRARI chiede se esiste un modo per vedere quando il livello del mare aumenta o diminuisce 

CANESTRELLI risponde che c’è un grafico che dimostra come il livello del mare dal 1923 ad oggi sia in continuo
aumento a causa dell’effetto serra e dell’aumento della temperatura. Tutto ciò è preoccupante. 

Alle ore 16.33 esce il Consigliere Bonzio

MIATELLO auspica che sia possibile trovare una soluzione per le passerelle, in quanto sono strumenti indispensabili
per la città e spera che si possa riaffrontare tale discorso in una successiva commissione

Alle ore 16.40 esce Centenaro

D’ANNA propone che la proposta di delibera venga inviata in Consiglio comunale per la discussione. La commissione
concorda. 

Alle ore 16.45 esce il Consigliere Mazzonetto e il Presidente constatata la mancanza del numero legale, dichiara
chiusa la riunione.
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